

# 居斌:自豪的“油二代”

近日,记者到中国石油化工股份有限公司洛阳分公司(简称中石化洛阳分公司)采访居斌时,正赶上该公司四年一次的停产大修。本以为停产时员工会清闲些,可这位动力部主任技师反倒更忙碌。出勤记录显示,他已经一个多月没有休息过。

## 洋溢着自豪感的“油二代”

石化行业高温高压、易燃易爆,设备损耗严重,四年一次大修是传统。提供动力能源的电力系统,被称为炼油业的“神经”,也是检修的重点部位。百余台机器、千余条线路、上万个接头……一个多月来,居斌组织部门职工对电力系统所有设备一一检修更新,忙得不可开交。

“我今年45岁了,是一个标准的‘油二代’。”居斌的言语中带着自豪感。他的父母曾是培养石油学校的老师,后来,从兰州来到洛阳援建中石化洛阳分公司。从小到大,居斌听了很多石油人的故事,对石油工作充满向往。1987年,他走进中石化洛阳分公司,成为一名仪表工。

没有干不了的活,没有下不去的手,这是居斌对工作的感悟。他记得刚参加工作,一次总部检查,他们部门需要连夜抢修6台进口计量表。那天凌晨,天空飘着雪花,计量表上的一颗螺



工作中的居斌

栓掉进了旁边半米多深的排污沟里,一名老师傅当即脱掉棉衣,把手探进满是脏水和油污的沟里,把螺栓捞了上来。“这可能就是老石油人根植心中的责任感吧。”居斌说。

## 主动请缨,立誓保电

1998年,居斌调往热电站,从事电气运行工作。他发现,天气、设备、管理等原因导

致的电力系统短暂而大面积停电事故时有发生,“也许就是大风刮来的一片彩钢瓦碰到了高压线,哪怕只有0.1秒也会拉低电压,造成设备停运,而这一停,管道里的油和化工产品都会变成废品,每次损失都在千万元以上。”

为企业,敢担当。2012年1月,居斌以普通工人的身份,主动请缨担负电气工艺和设备管理工作,并立下军令状,保证不再出现大面积停电事故。

“当时不少人劝我,担心我落下笑柄。”居斌说,可他对自己很有信心。一方面,他严格设备管理,加大对设备排查的密度和对岗位职工的培训力度,坚持4小时一检查,一周一复查,严格按照操作流程执行;另一方面,他带领团队

自行研发了控制系统、保护系统,一旦出现问题可及时应对,避免断电。

“企业是大家,我们是小家,大家不好,小家又怎么能好?”居斌说。靠着踏实严谨负责的工作态度,从2012年至今,他们共发现和处置了9次重大事故隐患,避免了5起可能发生的大面积停电事故,为企业避免了重大损失。

## 爱搞发明,创出“居斌操作法”

居斌是个有想法、善动脑的人。这是同事们对他的评价。

动力部办公室主任白晓飞说,有一次,他路过居斌的办公室,见居斌正拿着一根杆子摆弄着。“捣腾这干啥?”白晓飞好奇地问。

原来,供电中心的高压隔离开关四年检修一次,可开关在户外,风吹日晒雨淋,很容易生锈引发故障,危及生产安全。怎样才能在不影响生产的情况下,给3米多高的开关上油保养?办法总比困难多。居斌自费购买绝缘杆、油嘴等小配件,通过不断尝试发明了伸缩式直流点喷高压隔离开关带电注油机。

“创新并不难,只要善于发现,勤于动脑,不断尝试,就会成功。”居斌说。

立足实际,居斌总结出的“直流接地快速安全查找法”被市总工会命名为“居斌操作法”;他参与设计的电容器自动补偿装置投运后,每年产生经济效益160多万元。2014年年底,“居斌劳模创新工作室”创建,此后,他带领团队研发了“漏电检测机泵听诊器”“直流电机便携式整流子刻槽机”等多项专利产品和技术成果,解决了困扰安全生产多年的难题。本报记者 朱艳艳 文/图

## “红衣哥”见义勇为

### 有关部门送上慰问金

本报讯(记者 申利超 通讯员 李辉)有关视频显示,在日前我市发生的袭警案中,一名身穿红色上衣的男性勇助警方围堵犯罪嫌疑人。昨日,“红衣哥”王先生的行为被警方认定为见义勇为。

4日早上,王先生路过案发地点时,看到犯罪嫌疑人正持刀与警方执勤人员对峙。危急时刻,王先生挺身而出,在规劝犯罪嫌疑人无果后,从附近找来一根L型钢管,协助执勤人员围堵犯罪嫌疑人,并最终帮助警方将其擒获。

昨日,洛龙派出所根据《洛阳市保护和奖励维护社会治安见义勇为人员条例》有关规定,将王先生“积极协助警方围堵嫌疑人,救助受伤民警”的行为认定为见义勇为,并向他发放了见义勇为行为确认证书。

河南省见义勇为基金会洛阳分会工作人员向王先生送去5000元慰问金。该基金会洛阳分会秘书长袁富明表示,王先生在紧急关头协助警方勇擒歹徒的见义勇为行为,表现出了强烈的社会责任感和正义感,为全市人民做出了表率。希望大家向王先生学习,积极支持、参与社会治安综合治理,为我市营造良好的治安环境而努力。

## 俩小伙见义勇为

### 获瀋河回族区政府嘉奖

本报讯(记者 王蕾 特约通讯员 王少峰)近日,瀋河回族区政府授予辖区居民雷琳、崔捷“见义勇为先进个人”荣誉称号。

瀋河回族区小伙雷琳和崔捷今年都是24岁,二人是朋友。去年8月14日22时许,1名醉酒男子行至瀋河桥时不慎坠入河中。正在附近交谈的雷琳、崔捷发现后急忙营救,两次跳入水中,终将落水男子救起,并积极协助民警和医护人员实施救护。

瀋河回族区人民政府根据《河南省维护社会治安见义勇为人员奖励办法》和《洛阳市保护和奖励维护社会治安见义勇为人员条例》有关规定,决定授予雷琳、崔捷二人“见义勇为先进个人”称号,并给予每人2000元奖金奖励。



## 自媒体该有怎样的“自我修养”

晨晓

忽如一夜春风来,自媒体如花朵朵开。最近,《洛阳商报》针对“洛阳自媒体的生存之道”展开调查,使人得以窥见自媒体风光背后的种种不易和窘境,其中,“同质竞争,一哄而上”被认为是阻碍洛阳自媒体健康发展的一个突出问题。

在人人都是自媒体、个个拥抱新时代的当下,自媒体想要脱颖而出,有几项“自我修养”恐怕是必备的。

首先,当然是深耕内容。自媒体玩的是“注意力经济”,可仅

靠“洛阳又出大事了”之类的“标题党”,或是“史上最全洛阳美食推荐”之类的重复抄袭之作,很难长久吸引用户的注意。当关注内容真正有价值,用户才会热情而持久地关注。因此,准确感知用户需求,以接地气的表现形式推出更多原创、本土、有价值的资讯,才是打赢“注意力争夺战”的硬实力。

坚持底线,同样不可忽视。争夺注意力不易,但这绝不能成为自媒体突破底线的借口。从某地丢小孩到某处出现恐怖分子,有些自媒体常以

这样的谣言刺激公众、骗取点击率,殊不知如此的“没节操”,不仅会一点点败掉其辛苦积累下的人气,还可能因为触碰法律“高压线”而被击倒在地。因此,不信谣传谣、不违反法律法规、尊重公序良俗等底线,在任何时候都该守住。

坚持正确舆论导向,时刻不能放松。

其实,自媒体归根结底是“影响力经济”,其孜孜以求的“终极秘籍”正是影响公众舆论的能力。如果片面迎合低级趣味、捕风捉影以讹传讹、偏听偏信失去立场,可能会赢得一时的点击

率,但最终难逃被主流舆论“打脸”的结局,影响力就无从谈起了。只有坚持正确舆论导向,多关注洛阳人和洛阳事,并努力从中释放正能量,洛阳自媒体才能累积出美誉度、兑换到影响力。

说白了,自媒体也要加强自律,这是在激烈的市场竞争中立于不败之地的“压舱石”。



## “爱心白菜”送给困难户

昨日上午,在涧西区华侨社区,工作人员将1500公斤“爱心白菜”送到低保户和贫困老人手中。近日,洛阳通河农副产品有限公司从菜农手中收购滞销白菜1万公斤,在团市委的帮助下,将“爱心白菜”送到市区5个社区和3家福利院。

记者 李冰 通讯员 秦卫红 摄

## “中国好长辈”发起义卖帮助贫困大学生

30元一瓶的蜂蜜,有人悄悄留下100元,有人放下30元却只带走了小礼品……昨日上午,在洛阳师范学院伊滨校区桃园广场,一场“义卖蜂蜜挽留贫困女同学”的爱心活动正在进行。用于义卖的104公斤蜂蜜和小绘本、鼠标垫、手机壳等小礼品,全部由“中国好长辈”66岁的老人席怀恩提供。

这究竟是咋回事儿?

爷爷肝硬化,爸爸腰椎间盘突出,15岁的妹妹先天性脑积水,12岁的弟弟今年被诊断为白血病……这些不幸同时发生在洛阳师范学院文学院语文教育专业大二学生张玲的身上,让这个来

自鹤壁的姑娘愁眉不展。

只有几百薄田维持生计,数十万元的医药费和高昂的骨髓移植手术费让这个农村家庭苦不堪言。10月中旬,万般无奈的张玲在向学校提交休学申请书的同时,求助社会爱心人士。

洛阳师范学院大学生通讯社校园记者刘迪得知后,联合该校文学院青年志愿者举办义卖活动,并在网上发帖求助。

席怀恩是伊川县一名退休工人,退休工资1000多元,2013年12月因在网上发帖《洛阳的年轻人,请放心扶起我们》而引起中央电视台等国内600多家主流媒体关注,被称为“中国好长辈”(本报2014年1

月7日曾作详细报道)。

几天前,席怀恩看到求助网帖后,在留言指导张玲去省红十字会申请救助基金的同时,决定帮助这个女孩儿。思来想去,他决定从蜂蜜养殖场购买一批蜂蜜,按30元一瓶出售,将每瓶10元的利润捐给张玲。

昨日一大早,席怀恩从伊川县城出发,换乘3次公交车,赶到洛阳师范学院伊滨校区参加义卖活动。“农村孩子考上大学不容易,我不是有钱人,能力有限,但一定尽我所能帮助她!”席怀恩说。

活动现场,师生们积极参与,有人没带现金专门折回取钱,有人多留了钱不

找钱,还有人留下钱却没拿蜂蜜……一些不能到达现场的老师,在网上留言“先把钱打过去”。

截至昨日18时30分,208瓶蜂蜜全部卖出,共募集善款3000余元。

得到大家的帮助,张玲感动地说:“我替家人感谢席爷爷和志愿者们,我又看到了生活的希望。”

本报记者 常书香 通讯员 王子姝 朱兴革



## 河南女篮大胜山东女篮

### 10日晚将客场挑战上海女篮

本报讯(记者 马毓馨 鲁博)7日晚,WCCA洛阳赛区再战一轮,河南女篮在新区体育馆大胜山东女篮。

这场比赛,河南女篮的姑娘们表现得非常勇猛,第一节结束便以21:7大比分领先。第二节比赛,山东女篮开始顽强反扑,河南女篮以2分的微弱差距丢掉一节,但领先优势依然明显。下半场开始后,山东女篮明显不在状态,第三节同样仅获7分,双方场上比分差达27分。河南女篮提前锁定胜局,比赛最终以79:58结束。

至此,本赛季河南女篮第一阶段主场赛事全部结束,战绩为2胜3负。10日晚,河南女篮将客场挑战上海女篮。

**2015中国洛阳暖冬汽车展览会暨汽车金融峰会**

# 买车只等11月12日

**年末抄底 厂家大展** 时间: 2015.11.12-11.15 地点: 洛阳体育中心广场(新区)

主办: 中国汽车工业国际合作有限公司 洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台

心动奖: 价值418元1:18比例汽车模型1台(共20名)  
心喜奖: 价值236元奇瑞卡丁车畅玩套票1组(共100名,由洛阳奇瑞卡丁车俱乐部提供)  
心欢奖: 价值58元的定制U盘1个(共60名)

已参展品牌(排名不分先后): 保时捷, LINCOLN 林肯, 凯迪拉克, 奔驰, 宝马, Audi 奥迪, 路虎, 道奇, 大众, 进口福特, 福特野马, TOYOTA 进口丰田, 东风日产, 东风标致, 东风雪铁龙, 一汽大众, 上海大众, TOYOTA 一汽丰田, 广汽丰田, 北京现代, 斯柯达, 雪佛兰, 福特, KIA 东风悦达起亚, 郑州日产, 广汽三菱, 吉利汽车, 北汽幻速, 海马汽车, 东风风神, 长城汽车, 哈弗, 中华, 启辰, 荣威, 广汽传祺, 金杯汽车, 东风小康, 野马汽车, 江淮汽车, 众泰汽车, 一汽森雅, 江西五十铃, 陆风汽车, 奇瑞新能源

● 本次活动公众责任险由中华联合财产保险股份有限公司洛阳中心支公司独家承保 ● 本届展会医疗保障由金盾医院独家提供 ● 本届车展由河南亚昌律师事务所李安民担任法律顾问 律师电话: 18903796123(微信)